

## Εκπτώσεις: Κόντρα μεταξύ εμπόρων

Κανονικά θα πραγματοποιηθούν οι εκπτώσεις διαβεβαιώνει σήμερα η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) μετά την αναστάτωση που προκάλεσε η χθεσινή προτροπή του Εμπορικού Συλλόγου Αθήνας προς τα μέλη του να προχωρήσουν σε άμεση μείωση των τιμών των προϊόντων τους και να μην περιμένουν την επίσημη έναρξη των εκπτώσεων στις 15 Ιουλίου.

Στο χάσμα που έχει δημιουργηθεί μεταξύ των δύο φορέων δεν συμβάλλει και η στάση του υπουργού Ανάπτυξης, κ. Χρ. Φώλιας. Ο κ. Χρ. Φώλιας ανέφερε σήμερα στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου ότι χαιρετίζει την πρωτοβουλία των εμπόρων για μείωση των τιμών, διευκρινίζοντας ότι έως ότου αρχίσουν οι εκπτώσεις το ΥΠΑΝ δεν πρόκειται να διενεργήσει ελέγχους.

## Αγορά: Εξορμούν αλλά...

### άγνωστο πότε οι «Ράμπο»

Η σύσταση της Υπηρεσίας Ελέγχου Αγοράς και το Παρατηρητήριο Υγρών Κουσίμων είναι τα επόμενα δύο μέτρα που προωθεί άμεσα στο υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο των 41 που έχουν εξαγγελθεί για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, δήλωσε σήμερα ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Χρ. Φώλιας, χωρίς όμως, να δώσει χρονοδιάγραμμα, ιδίως σε ότι αφορά στην εξόρμηση των Ράμπο της αγορανομίας. Παράλληλα, όπως ανακοίνωσε ο κ. Χρ. Φώλιας, στο πλαίσιο της **πάταξης καταχρηστικών όρων**, ολιγοπωλίων μονοπωλίων και γενικά δυσλειτουργιών της αγοράς προωθείται η ενίσχυση και αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού ενώ σημείωσε τη σταθερή του υποστήριξή του σε πρωτοβουλίες του καταναλωτικού κινήματος για την ενεργοποίηση και την αντίδραση των ίδιων των πολιτών σε φαινόμενα αισχροκέρδειας και επανέλαβε τη σημασία της κοινωνικής ευθύνης των ίδιων των επιχειρήσεων.

Για τις τελευταίες σημείωσε, ωστόσο, τόσο από το **λιανεμπόριο** όσο και τη **βιομηχανία** ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα διαλόγου του υπουργείου και στην έκκλησή του για συγκράτηση και μείωση τιμών «αχεδόν στο ακέραιο», όπως είπε μάλιστα χαρακτηρισικά.

## ΟΑ: Τη διοίκηση μνύουν οι τεχνικοί, καταγγέλλουν τη στάση του κ. Κ. Χατζηδάκη

Μηνυτήρια αναφορά κατά της προηγούμενης διοίκησης της Ολυμπιακής Αεροπορίας υπέβαλαν οι Τεχνικές Ενώσεις της εταιρείας, καθώς εκτιμούν ότι οι ενοικιάσεις αεροσκαφών στις οποίες προέβη ήταν εξαιρετικά δαπανηρές και ζημιογόνες για το όνομα και τη φήμη της εταιρείας.

Παράλληλα προβαίνουν σε ευθεία επίθεση κατά του υπουργού Μεταφορών, κ. Κωστή Χατζηδάκη με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις του με τις οποίες και τους ενοχοποιούσε για τις βλάβες των αεροσκαφών. Καταγγέλλουν μάλιστα ότι ο κ. Χατζηδάκης δεν έχει προβεί σε καμία κίνηση προκειμένου να ερευνηθεί την απώλεια των slots, η εμπορική αξία των οποίων εκτιμάται σε δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.

## Εκκαθαριστικά: Στο δρόμο η 6η αποστολή

Στο δρόμο βρίσκεται η 6η αποστολή εκκαθαριστικών σημειωμάτων, τα οποία αφορούν σε 614.963 δηλώσεις. Από το σύνολο των δηλώσεων, οι περισσότερες, το 45,98%, είναι μηδενικές, το 28,63% χρεωστικές και το 25,39% πιστωτικές, ενώ το 82,38% επέχει θέση φορολογικής ενημερότητας.

Το φορολογούμενο εισόδημα που αντιστοιχεί στις δηλώσεις αυτές ανέρχεται σε 10,324 δισ. ευρώ και ο φόρος σε 246,67 εκατ. ευρώ. Μέχρι σήμερα, έχουν αποσταλεί 2.529.893 εκκαθαριστικά σημειώματα, από τα οποία το 79,58% επέχουν θέση φορολογικής ενημερότητας. Το σύνολο του φορολογούμενου εισοδήματος είναι 41,641 δισ. ευρώ και ο φόρος 877,77 εκατ. ευρώ.

## ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3483.98	-2.81%
FTSE/ASE 20	1870.33	-2.72%
FTSE/ASE 40	4382.83	-2.48%
FTSE/ASE 80	854.57	-2.96%
FTSE/ASE 140	4268.32	-2.70%

## ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5586.7	-1.40%
Φρανκφούρτη	6499.87	-1.78%
Παρίσι	4462.22	-1.63%
Dow Jones	11679.03	-1.12%
Nasdaq	2356.31	-1.87%
Τόκιο	13822.32	-0.05%
Χονγκ Κονγκ	22455.67	-0.79%

## ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5731	0.85%
Ελβετ. Φράγκοι	.6184	-0.21%
Στερλίνα	0.79195	0.16%
Γεν	1.69.23	0.49%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



## ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	136.55	4.05%
Brent Ν.Υόρκη	137.85	2.45%
Χρυσός	880	0.00%
Βαμβάκι	81.6	0.64%
Αργυρος	1722	4.34%
Πλατίνα	2054	2.01%

## ΧΑ: Πάλι κάτω από τις 3.500 ο Γ.Δ.

Με ελεγχόμενες πιέσεις ξεκίνησε η σημερινή συνεδρίαση, ωστόσο, σταδιακά το κλίμα επιβαρύνθηκε σημαντικά, κυρίως λόγω της αρνητικής πορείας των ευρωπαϊκών.

Ο γενικός δείκτης στο ΧΑ έχανε πάνω από 2,5%, σπάζοντας για άλλη μία φορά το φράγμα των 3.500 μονάδων. Coca Cola, Eurobank και Βιοχάλκο σημειώνουν πτώση άνω του 4%, ΔΕΗ και Μότορ Όιλ με απώλειες άνω του 3%, ενώ στο «κόκκινο» βρίσκονται σχεδόν όλες οι μετοχές του FTSE 20, με εξαίρεση τον τίτλο του ΟΤΕ που διατηρεί τα αρχικά του κέρδη.

## Επιτόκια: Τι προξοφλεί η αγορά

Σε αύξηση των βασικών τους επιτοκίων θα προχωρήσουν οι μεγαλύτερες κεντρικές τράπεζες το προσεχές διάστημα, όπως εκτιμούν οι επαΐοντες, σε μια προσπάθεια να συγκρατήσουν τον πληθωρισμό, με την ΕΚΤ να αυξάνει το επιτόκιο του ευρώ κατά 25 μονάδες βάσης μόλις τον Ιούλιο, και τη Fed να το καθυστερεί για το τέλος του χρόνου ή τις αρχές του 2009. Χθες η Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ διατήρησε αμετάβλητο, για πρώτη φορά από πέρυσι το καλοκαίρι, το βασικό επιτόκιο του δολαρίου, στο 2%, εκτιμώντας ότι οι πληθωριστικές πιέσεις έχουν ενταθεί.

Οι περισσότεροι αναλυτές εκτιμούν, επίσης, ότι η Fed στην επόμενη συνάντηση, στις 5 Αυγούστου, θα διατηρήσει και πάλι αμετάβλητα τα επιτόκια, ενώ μέχρι το τέλος του 2008 λίγος εκτιμούν ότι θα προχωρήσει σε νέα αύξηση και οι περισσότεροι προξοφλούν μία νέα αύξηση με τη νέα χρονιά.

Διαφορετική είναι η εικόνα στην άλλη όχθη του Ατλαντικού. Χθες, σε ομιλία του στο Ευρωκοινοβούλιο, ο διοικητής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Ζαν-Κλοντ Τρισέ, ενίσχυσε έτι περαιτέρω τις προσδοκίες για αύξηση του επιτοκίου του ευρώ στη συνεδρίαση της 3ης Ιουλίου, διαψεύδοντας ωστόσο τις ειδικασίες περί έναρξης νέου κύκλου αυξήσεων του κόστους δανεισμού.

Σε δημοσκοπήση του Reuters, 77 εκ των 81 οικονομικών αναλυτών που ρωτήθηκαν, εκτιμούν ότι η ΕΚΤ θα αυξήσει τα επιτόκια στο 4,25% στις 3 Ιουλίου. Ωστόσο δεν αναμένουν σειρά αυξήσεων.

## Axon Holding: Σύσταση νέας εταιρείας στην επενδυτική τραπεζική

Στην υπογραφή καταστατικού σύστασης Ανώνυμης Εταιρείας στον τομέα των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών προχώρησε σήμερα η Axon Συμμετοχών. Η νέα εταιρεία έχει την επωνυμία Axon Finance Ανώνυμη Εταιρεία Παροχής Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών και Συμβούλων και σκοπό την παροχή χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και συμβουλών με έμφαση σε υπηρεσίες επενδυτικής τραπεζικής (Investment Banking Services). Έχει έδρα στο Δήμο Αθηναίων Αττικής και το αρχικό μετοχικό της κεφάλαιο ορίζεται σε 300.000 ευρώ διαιρούμενο σε 30.000 ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής 10 ευρώ η κάθε μία. Η Axon Συμμετοχών συμμετέχει στη νέα εταιρεία με ποσοστό συμμετοχής 60% ενώ στο υπόλοιπο 40% συμμετέχει ο διευθύνων σύμβουλος της Axon, κ. Παναγιώτης Δουμανόγλου.

## Intralot: Ανοίγει το βήμα της στην Τασμανία

Επεκτείνει περαιτέρω την παρουσία της στην αυστραλιανή αγορά η Intralot μετά από απόφαση της Επιτροπής Τυχερών Παιχνιδιών της Τασμανίας να της παρέχει άδεια για τη λειτουργία τυχερών παιχνιδιών στην Πολιτεία της. Η απόφαση αυτή έρχεται σε συνέχεια της απόκτησης άδειας στην πολιτεία της Βικτόρια, από την Intralot Australia Pty Ltd, θυγατρική της Intralot A.E. και αφορά στην προώθηση μίας ευρείας γκάμας τυχερών παιχνιδιών στην Τασμανία. Συγκεκριμένα, η εταιρεία θα προσφέρει σύντομα, αρχής γενομένης από 80 σημεία πώλησης, τα παιχνίδια KINO 10/20/70, Cross & Match, TV Bingo, Pick3, Pick5 Heads or Tails και Στιγμιαία Λαχεία.

## Alpha ETF FTSE Athex 20: Επιστροφή κεφαλαίου με επανεπένδυση σε μερίδια του A/K

Σε επιστροφή κεφαλαίου με επανεπένδυση σε μερίδια του Αμοιβαίου Κεφαλαίου σε όσους θα είναι κάτοχοι μεριδίων στις 30 Ιουνίου 2008, αποφάσισε να προβεί η Alpha Asset Management ΑΕΔΑΚ. Το συνολικό ποσό της επιστροφής κεφαλαίου και η αξία ανά μερίδιο, θα προσδιοριστούν με την ολοκλήρωση της αποτίμησης της 30ης Ιουνίου. Από την επόμενη εργάσιμη ημέρα, ήτοι την 1/7/2008, τα υφιστάμενα μερίδια του Αμοιβαίου Κεφαλαίου θα διαπραγματεύονται στο Χ.Α. με μειωμένη τιμή κατά το ύψος της επιστροφής κεφαλαίου και χωρίς το δικαίωμα συμμετοχής στην επιστροφή κεφαλαίου. Η επανεπένδυση του ποσού της επιστροφής κεφαλαίου θα πραγμα-

τοποιηθεί με την τιμή (NAV) του Αμοιβαίου Κεφαλαίου της 4ης Ιουλίου 2008, ενώ τα κλασματικά υπόλοιπα μεριδίων, θα αποδοθούν στους μεριδιούχους με τη μορφή μετρητών.

## Imako: Αλλαγή διάθεσης κεφαλαίων για κάλυψη βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων

Την αλλαγή διάθεσης των κεφαλαίων που προέκυψαν από την ΑΜΚ με καταβολή μετρητών συνολικού ποσού 13.774.785,12 ευρώ, αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο της Imako Media. Συγκεκριμένα αποφάσισε μέρος των κεφαλαίων να μην διοχετευθούν στην επέκτασή της στη βαλκανική αγορά αλλά να καλύψουν βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.

## Οίκος Σπύρου: Πουλά ακίνητα σε Ελαιώνα, Θήβα και Ορεστιάδα

Την αγορά ιδίων μετοχών έως 7% του μετοχικού κεφαλαίου και την προώθηση προγράμματος stock option ενέκρινε η γενική συνέλευση των μετόχων της ΑΕ Αγροτικός Οίκος Σπύρου. Όπως αποφασίστηκε από την γενική συνέλευση, στην οποία συμμετείχαν μέτοχοι που εκπροσωπούσαν άνω του 70% του μετοχικού κεφαλαίου, η αγορά των ιδίων μετοχών θα γίνει με κατώτατη τιμή τα 1,30 ευρώ και ανώτατη τα 5 ευρώ. Σε ότι αφορά στο πρόγραμμα stock option εγκρίθηκε η διάθεση 250.000 μετοχών στη μισή τιμή από τον μέσο όρο της τιμής του πρώτου εξαμήνου, είτε με την έκδοση νέων μετοχών είτε από τις ίδιες μετοχές, που ανέρχονται σήμερα στο 0,9% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας. Η γενική συνέλευση άναψε επίσης το πράσινο φως για την αξιοποίηση των επενδυτικών ακινήτων του ομίλου που βρίσκονται στον Ελαιώνα, τη Θήβα και την Ορεστιάδα. Η συνολική αποτίμηση αυτών των περιουσιακών στοιχείων είναι 12 εκατ. ευρώ.

## Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο *Import & Export*  
«Ταξίδι»  
στην Ελλάδα μέσω  
της *Expro 2008*  
στη Σαραγόσα

## Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Στο κλίμα των ξένων η αγορά...

#... Μετά τη χθεσινή ανοδική αντίδραση, ακολουθεί η διόρθωση, όπως και στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές αγορές. Στο αρνητικό κλίμα συμβάλλει και η είδηση ότι η **Fortis** θα προχωρήσει σε έκδοση μετοχών αξίας 1,3 δισ. ευρώ προκειμένου να αντλήσει κεφάλαια, ενώ παράλληλα δεν θα διανείμει μερίσματα για το 2008.

#... Την ίδια ώρα η **Goldman Sachs** «βλέπει» νέες διαγραφές για τη **Citigroup** στο δεύτερο τρίμηνο ύψους 8,9 δισ. δολαρίων.

#... Οι αναλυτές σημειώνουν πως το γεγονός ότι οι τράπεζες προχωρούν σε αυξήσεις κεφαλαίου και νέες διαγραφές ζημιών σε συνδυασμό με το ενδεχόμενο αύξηση των επιτοκίων επιδεινώνουν τις προοπτικές των μετοχών τους. Αίσθηση προκάλεσε στην αγορά έκθεση της γαλλικής **Natixis** με την οποία, ξεκινά την κάλυψη της μετοχής της **Εθνικής Τράπεζας**, με σύσταση «Μείωση θέσεων» και τιμή στόχος στα 25,1 ευρώ. Η **Natixis** αναφέρει ότι η μεγαλύτερη τράπεζα της

χώρας έχει «σημαντική έκθεση στην Τουρκία», η χρηματοοικονομική της δομή «είναι λιγότερο συμπανής από άλλες του κλάδου» ενώ δεν αποκλείει να προχωρήσει η τράπεζα σε αύξηση κεφαλαίου για να χρηματοδοτήσει πιθανές εξαγορές.

#... Η χρηματιστηριακή ξεκινά και την κάλυψη της **Alpha Bank** με σύσταση αγοράς και τιμή-στόχο τα 21,9 ευρώ, εκτιμώντας ότι έχει μικρότερη έκθεση στην Κεντρική και στη Ν.Α. Ευρώπη έναντι του κλάδου ενώ είναι ανθεκτική σε πιθανή μείωση των margins. Εκτιμά επίσης ότι μπορεί να είναι ο στόχος μελλοντικής εξαγοράς, καθώς έχει υψηλό free float.

#... Για την **EFG Eurobank** ξεκινά την κάλυψη της τράπεζας με σύσταση «μείωση θέσεων» (reduce) και τιμή στόχο τα 14,9 ευρώ ανά μετοχή, καθώς προβλέπει χαμηλά margin σε δάνεια και καταθέσεις λόγω του υψηλότερου σε σχέση με πριν κόστους αναχρηματοδότησης και εξαιτίας του εντονότερου, σε σύγκριση με το παρελθόν, ανταγωνισμού.

#... Η μετοχή της **Κύπρου** υποχωρεί κατά 2,13%, στα 8,28 ευρώ, της **Eurobank** κατά 3,49%, στα 15,50 ευρώ, της **Πειραιώς** κατά 1,95%, στα 18,14 ευρώ και της **Εθνικής**, λιγότερο, κατά 0,89%, στα όρια των 29 ευρώ.

#... Αντιθέτως, σημαντική είναι η άνοδος της **Alpha**, η οποία θεωρείται από τους ξένους ως αμυντική μετοχή και ενισχύεται, παρά την άσχημη συγκυρία σε ποσοστό 1,25%, στα 19,44 ευρώ.

#... Νέα χαμηλά για την **Coca Cola** που υποχωρεί κατά 2,74%, στα 17,78 ευρώ, διεύρυνση των απωλειών για την **ΔΕΗ**, πάνω από 2%, στα 22,42 ευρώ, απώλειες 1,06% για τον **ΟΠΑΠ**, στα 22,42 ευρώ, κατά 2,84% υποχωρεί η **Motor Oil**, κατά 2,03% η **Βιοχάλκο** και κατά 2,04% η **EXAE**, στα 9,60 ευρώ.

#... Εντυπωσιακή είναι η άνοδος για την **ΑΕΓΕΚ** σε ποσοστό 19,23%, καθώς φαίνεται ότι βρίσκεται σε καλό δρόμο η μεταβίβαση της κατασκευαστικής.